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COMPTE-RENDU DE LA SEANCE PLENIERE 

DU 10 JANVIER 2023 

Participants : 

 Yves NICOLIN, Maire de Roanne et Président de Roannais Agglomération 

 Guy REYNARD, Président du Conseil de Quartier Clermont 

 Edmond BOURGEON, Vice-Président du Conseil de Quartier Clermont 

 Nathalie GOUTORBE, cheffe de cabinet d’Yves NICOLIN 

 Lucien MURZI, Maire-Adjoint en charge de l'Urbanisme, des Travaux, des 
Bâtiments et de la Vidéoprotection 

 Audrey ROURE, Directrice Service Vie Associative et Vie des Quartiers 

 Olivier JANDARD, Responsable du service Proximité 

Ordre du jour : 

I.     Actualités 

II.      Voirie 

III. Animation/Patrimoine 

IV. Questions diverses 

 

Guy REYNARD présente ses vœux aux conseillers pour la nouvelle année et les 
remercie chaleureusement ainsi que tous les partenaires du Conseil de Quartier 
(Centre Social, Club Suzanne LACORE…) pour leur implication quotidienne. 
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I . Actualités 

Recensement de la population par Mme ROURE 

Mme ROURE indique que le recensement de la population pour la Ville de Roanne se 
déroulera sur la période du 19 janvier au 25 février 2023. 

Mme ROURE rappelle que chaque année, l’INSEE tire au sort 8% des adresses d’une 
ville pour procéder au recensement. 

Le recensement est un outil important d’ajustement des politiques publiques. 

A Roanne, 8 agents recenseurs auront en charge le recensement 2023. Ils seront 
munis d’une carte tricolore afin de faciliter leur identification. 

Toutes les données collectées dans le cadre du recensement sont anonymes, 
conformément à la Réglementation Générale de la Protection des Données. Aucune 
information ne peut être diffusée aux autres administrations publiques ou à 
l’administration fiscale notamment. 

A retenir au niveau du recensement 2023 : 

- Accueillir de façon bienveillante les agents recenseurs est un acte civique ; 

- Privilégier de remplir par voie électronique les formulaires de recensement. 
Cela permet de fluidifier la démarche en évitant de fixer un autre rendez-vous 
pour le retour des documents avec l’agent recenseur; 

- Toutes les données collectées dans le cadre du recensement sont anonymes 
et ne peuvent en aucun cas être divulguées sous quelque forme que ce soit, 
en conformité avec le cadre réglementaire qu’impose la Réglementation 
Générale de la Protection des Données (RGPD). 

M. Le Maire précise que les données finales du recensement sont transmises par 
l’INSEE 2 ans après le recensement effectif de la population. Il souligne le caractère 
anonyme des données récoltées dans le cadre du recensement et rappelle que la 
procédure optimale pour compléter les formulaires de recensement est la voie 
électronique. 

M. Le Maire se satisfait de la vitalité démographique et de la hausse de la population 
au niveau de la ville de Roanne. La population revient en ville, ce qui est 
extrêmement positif d’un point de vue économique. 
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Intervention du Centre Social Moulin à Vent pour faire le bilan des 
animations de Noël par Mme Angélique ROBIN 

Mme ROBIN prend la parole pour faire le bilan de l’animation de Noël qui s’est 
déroulée le 13 décembre dernier à la salle Fontalon en partenariat avec le Conseil de 
quartier Clermont et le Club Sénior Suzanne Lacore. Cet événement s’est bien 
déroulé même si le Centre Social déplore une fréquentation moins importante depuis 
le COVID. Le Centre Social remercie les élus qui sont venus sur cette manifestation. 

Mme ROBIN poursuit en précisant que la prochaine fête de quartier aura lieu le 1er 
juillet sur la base nautique du Halage. Mme ROBIN souhaite capitaliser sur l’édition 
2022 réussie. Elle précise que l’organisation de cette manifestation est ouverte aux 
habitants et remercie la Ville de Roanne pour son partenariat (financier, logistique et 
en terme de communication). 

II . Voirie 

Présentation des demandes réalisées et en cours 

Cf. power point 

M. JANDARD présente les demandes réalisées et en cours. 

Il souligne l’avancement des stops rue Claude BOCHARD pour accroître la visibilité 
des automobilistes. 

M. JANDARD souligne l’efficacité des marches actives et des différentes commissions 
et invite le plus grand nombre à y participer. 

M. JANDARD précise également que le plan vélo continue à se décliner au niveau de 
la ville avec la mise en place de bandes cyclables sur les rues de Commières, Moulin 
à Vent et Quai du Renaison. 

M. Le Maire indique que le sens interdit quai du Renaison n’est pas assez visible 
depuis la rue de Clermont et souhaite que cette modification de positionnement 
puisse intervenir rapidement. 

M. JANDARD présente le site eborn qui permet la géolocalisation des bornes 
électriques. Ce site ressources détaille par ailleurs la tarification associée des bornes 
et si elles sont disponibles. 
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M. JANDARD détaille l’aménagement de la digue de la Loire de manière à assurer la 
continuité de cheminement piéton et vélo entre les Bords de Loire 1 et le pont SNCF 
avec la mise en place d’éclairage public et de 2 escaliers pour un coût de 85 000 €.  

M. Le Maire précise que l’escalier sera équipé d’une goulotte afin de pouvoir recevoir 
les vélos. 

A la question de la sécurité de la mise en œuvre d’un tel escalier, M. JANDARD 
précise qu’il sera équipé de garde-corps. 

M. JANDARD revient sur la dernière marche active du 14 décembre qui avait pour 
sujet central : l’optimisation des places de livraison. M. MURZI indique qu’il s’agit 
d’un sujet récurrent car lorsqu’un commerce ferme, il convient de repenser ces 
places. M. JANDARD confirme en soulignant que les usagers ont ensuite vite 
tendance à s’approprier ces places de livraison. 

M. REYNARD déplore la fermeture de la droguerie et du coiffeur rue de Clermont. M. 
Le Maire trouve que la situation est d’autant plus regrettable que l’activité de la 
droguerie était importante et qu’elle aurait permis à une personne de vivre de cette 
activité. M. Le Maire indique qu’il y a eu plusieurs échanges avec la précédente 
propriétaire mais hélas pas de repreneur. 

M. BOURGEON apporte des éléments concernant le bar de la rue Ledru Rollin. Il 
exprime le fait qu’il y eu une pétition à l’encontre de cet établissement et qu’une 
réunion avec la Police Nationale a eu lieu sur le sujet. Il cite une opération de la 
Police Nationale avec le renfort de la Brigade Anti-Criminalité (BAC). M. BOURGEON 
précise que le bar tabac va fermer d’ici la fin du mois de janvier. 

M. REYNARD demande quel est le projet de construction au niveau du Rond Point du 
Mayollet. M. MURZI énonce que ce projet immobilier est situé sur la commune de 
Riorges. Il s’agit de la construction de maisons d’habitations à proximité de la 
mosquée. 
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III. Animation/Patrimoine 

Retour sur la distribution de papillotes dans les écoles par M. REYNARD 

M. REYNARD fait un retour très positif de cette distribution. Il souligne l’accueil très 
agréable, la belle tenue des établissements, la rigueur et la discipline des élèves. 

M. REYNARD évoque l’école Montessori et interpelle le Maire afin de savoir si un 
collège Montessori verra effectivement le jour. M. Le Maire confirme que Montessori 
cherche un site mais que rien ne garantit à l’heure actuelle que cela se fasse sur 
Roanne. 

M. REYNARD se félicite de beaux projets urbanistiques portés au niveau de la ville de 
Roanne et du quartier en particulier car il constate une augmentation de la 
population sur le quartier. M. Le Maire le confirme et se satisfait de cette politique 
volontariste en matière d’urbanisme. 

Point d’étape sur le projet Totems Loire 2 par M. REYNARD 

M. REYNARD indique que le projet Totems Loire 2 avance sereinement. Des réunions 
à fréquence régulière sont organisées en lien avec les Conseils de Quartier Centre et 
Bords de Loire. Des commissions thématiques ont été définies avec le soutien pour la 
partie ressources documentaires du service des archives Ville de Roanne et Roannais 
Agglomération. 

IV. Questions diverses 
Un conseiller indique qu’il n’y a aucune visibilité de la Rue Ranvier pour sortir sur la 
rue Lucien Sampaix. Les services de la Ville de Roanne prennent note de cette 
information. 

Un conseiller indique les difficultés de stationnement rue Grosdenis. M. JANDARD 
précise que les services vont étudier la possibilité de matérialiser des places de 
stationnement. 

Un conseiller demande qui gère l’ouverture des barrières bois à proximité de la Halle 
Vacheresse. En effet, il y a la présence de véhicules qui entravent le cheminement 
piétons. M. Le Maire indique que cette gestion incombe à Roannais Agglomération et 
que cette information sera répercutée. 

Un conseiller souligne les problématiques de stationnement rue St Clair du fait du 
stationnement alternatif. M. Le Maire indique qu’il est plus simple de gérer le 
stationnement alternatif dans les rues étroites. M. Le Maire précise que depuis 2014, 
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les riverains optent pour le figeage de stationnement. Le figeage se décline en 2 
axes : étude du nombre de places possibles de chaque côté de la voirie par les 
services techniques puis sondage des riverains. 

M. Le Maire rebondit sur les problématiques de stationnement et indique que la Ville 
de Roanne a mis en place un QR Code « Stop Fourrière » qui permet aux usagers 
d’être appelés avant la mise en fourrière de leur véhicule. 

En effet, chaque année, à Roanne, les services de police procèdent à la mise en 
fourrière d'environ 500 véhicules. Afin de limiter ces enlèvements, coûteux et 
pénalisant pour les automobilistes, la Ville de Roanne propose aux automobilistes de 
se rendre à la police municipale pour obtenir un QR Code (à mettre sur le pare-
brise), qui les préviendra 10 minutes avant une éventuelle mise en fourrière. 

Plus d’informations sur : https://www.aggloroanne.fr/transports-et-mobilite/en-
voiture/stop-fourriere-2038.html 

M. MURZI indique que l’étude du stationnement rue St Clair est en cours et qu’il ne 
faut pas hésiter à appeler le C.P.U. 

Un conseiller demande si la BAC a déjà pris ses fonctions sur Roanne. Il est précisé 
que l’arrivée de la BAC sera effective fin janvier. 

Un usager déplore l’incivilité des automobilistes rue de Clermont qui ne respectent 
pas les passages piétons. Le conseiller revient sur l’accrochage d’une personne âgée 
sur un passage piétons il y a quelques mois de cela. L’usager a le sentiment que la 
rue de Clermont est laissée à l’abandon. M. Le Maire répond en précisant que la 
vitesse est une réalité partout en ville. En effet, M. Le Maire met un point d’honneur 
à participer aux plénières des 8 conseils de quartier régulièrement et constate que ce 
phénomène est présent sur toute la ville. Cette situation n’est pas propre à Roanne 
mais est bien une problématique nationale. M. Le Maire nuance néanmoins les 
propos de l’usager en disant que des comptages routiers sont réalisés à différents 
endroits de la ville et que les comptages ne relèvent pas de vitesse excessive dans 
les rues de Roanne ou rue de Clermont en particulier. M. Le Maire indique qu’il existe 
un biais au niveau du ressenti de chacun de la vitesse et de la réalité de la situation. 

M. Le Maire revient sur l’accident routier mortel de ce week-end. Il déplore 
l’imprudence de l’automobiliste, non alcoolisée, qui tournait à gauche et la vitesse 
excessive du motard. M. Le Maire indique que de nombreux aménagements en voirie 
sont réalisés pour casser la vitesse mais qu’il reste encore beaucoup à faire.  



                                                                                                                                                                                                                             

Service Vie Associative / Vie des Quartiers 

7 

 

M. Le Maire souligne les actions positives en termes de comportements routiers avec 
la mise en place de la zone 30 en hypercentre. Il lui apparaît néanmoins que pour 
garder ces bénéfices il convient que cette zone de limitation soit cantonnée à un 
périmètre et non déclinée sur l’ensemble de la ville. 

Une réfection globale de la rue de Clermont représenterait un coût d’un million d’€ 
(éclairage, réseaux…). Cette projection budgétaire est donnée par rapport aux 
travaux qui sont intervenus rue Gambetta et qui ont représenté une enveloppe de 
800 000 €. La réalisation de travaux rue de Clermont n’est donc pas abandonnée 
mais elle se planifie notamment d’un point de vue budgétaire. 

M. Le Maire indique de plus qu’il est dans l’attente d’un nouveau décret qui 
permettra aux Maires des communes d’installer des caméras de vitesse. Ces caméras 
sont mobiles sur différentes voiries et la Ville de Roanne se positionnera en ce sens 
lorsqu’elle pourra le faire d’un point de vue réglementaire. 

Un conseiller intervient en précisant qu’il serait peut être intéressant de multiplier les 
radars pédagogiques. M. Le Maire indique que l’action dissuasive des radars 
pédagogiques est extrêmement limitée dans le temps. M. Le Maire précise enfin que 
l’on ne peut pas dédier à chaque coin de rues un équipage de la Police Municipale 
pour le contrôle de vitesse. 

M. REYNARD demande quel est le planning de démolition du bas du Faubourg 
Clermont. M. Le Maire précise que les acquisitions par la Ville de Roanne des 
différents immeubles se poursuivent. M. Le Maire indique que le bas du Faubourg va 
être végétalisé notamment en face de la manufacture Pralus.  

Un conseiller demande quel est le devenir des anciens bâtiments de la TAR. M. Le 
Maire indique que ce bâtiment est des fois investi par des jeunes mais qu’il s’agit 
d’un domaine privé. 

Un conseiller demande quel est le devenir de la zone Vorex/Besacier ? M. Le Maire 
indique qu’un promoteur s’est positionné pour des logements. Néanmoins, la Ville de 
Roanne est vigilante quant à la validation des différents projets immobiliers afin de 
ne pas déstabiliser le marché et de ne pas dévaloriser l’ancien. Aussi, beaucoup de 
logements sont en prévision mais tout est défini précisément afin de ne pas 
perturber le marché de l’immobilier. 

Un conseiller demande quel est le devenir du bar « Le Castor » rue Claude 
BOCHARD. M. Le Maire précise qu’il n’y a pas de projet défini à ce jour. 
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Un conseiller déplore la gestion des poubelles rue des Pierrisses. M. MURZI indique 
que la gestion des déchets incombe à Roannais Agglomération. M. Le Maire constate 
que les usagers ne trient pas encore suffisamment. Il indique également que la 
nouvelle collecte des déchets n’interviendra sur Roanne pas avant juin 2023. En 
effet, le fournisseur des conteneurs a connu un incendie dans son usine ce qui a 
occasionné un problème de fabrication des conteneurs. 

M. Le Maire précise que les anciennes poubelles seront recyclées, que les 
déchetteries fonctionneront toujours et qu’au niveau des PAV, seul le verre 
demeurera. 

Une conseillère indique que le PAV rue Gabriel Péri est très sale.  

Un riverain de la rue de Clermont prend la parole en indiquant qu’un bâtiment en bas 
du Faubourg Clermont (au numéro 3) est dans un état de vétusté avancé au niveau 
de la toiture. M. Le Maire répond qu’il mobilise le service compétent pour identifier 
qui est le propriétaire afin éventuellement de le mettre en demeure des travaux à 
réaliser. 

 

 

A retenir : 

Prochaine plénière du Conseil de Quartier Clermont le 9 mai à 18h au 
club Suzanne Lacore 



CONSEIL DE QUARTIER

CLERMONT 

Plénière 10 janvier 2023



Plénière du Conseil de Quartier Clermont

Accueil





Plénière du Conseil de Quartier Clermont

Actualités

Voirie/Urbanisme

Patrimoine/Animation

Questions diverses



Plénière du Conseil de Quartier Clermont

Actualités



Plénière du Conseil de Quartier Clermont

Le recensement de la population



Plénière du Conseil de Quartier Clermont



Plénière du Conseil de Quartier Clermont



Plénière du Conseil de Quartier Clermont



Plénière du Conseil de Quartier Clermont



Plénière du Conseil de Quartier Clermont



Plénière du Conseil de Quartier Clermont



Voirie/Urbanisme

Plénière du Conseil de Quartier Clermont



249; 21%

182; 15%

526; 44%

225; 19%

11; 1%

Proximité

Environnement

Voirie

Bâtiment

Ingénierie

- + 16 % de

demandes par

rapport à 2021

- + 2976 demandes

d'intervention en

interne

1193 demandes 
citoyennes

Statistiques demandes émises en 2022



390; 33%

280; 23%

523; 44%

Conseils de quartiers

Portail citoyen

Proximité

1193 demandes 
citoyennes

Statistiques demandes émises en 2022



64; 23%

73; 26%

138; 49%

5; 2%

Police municipale

Environnement

Voirie

Roannaise de l'Eau

- Nombre de
demandes stable

- pic de demande au

mois d’août

280 demandes 
portail citoyen

Statistiques demandes émises en 2022



3; 8% 2; 6%

5; 14%

14; 39%
2; 6%

3; 8%

3; 8%

4; 11%

Police municipale
Urbanisme
Environnement
Voirie
Bâtiment
Roannais Agglomération
Santé publique
Ingénierie

36 Demandes

Demandes terminées



Chemin du Halage Signalement de présences de plusieurs tags sur différents

mobiliers : panneau ,PAV, assise.

Coût : 1 800 €

Place G. Péri Plusieurs tags sur mobiliers: bornes, sanisette.

Coût : 900 €

Bâtiment



Place des Cerisiers Plot en bois endommagé sur la partie parking de la

place.Coût : 360 €.

Rue A. Chaperon Demande d'opération de nettoyage de la rue.

Rue du Moulin à 

Vent 

Signalement de Monsieur le Président de quartier ,

recrudescence de dépôts sauvages au niveau des Pierrisses.

Interventions du service. Courrier émis aux résidents avec

rappel ,des services proposés, des règles et sanction

encourue.

Place G. Péri Demande de réfection des bancs endommagés de la place au

niveau des commerces.

Coût : 300 €

Environnement



IngénierieRue C. Bochard

Réfection du revêtement de chaussée sur  800 ml avec mise 

en place d’un mini giratoire au carrefour avec la rue du 

Rivage. Pris en compte programme pluriannuel de réfection 

de voirie .

Coût : 200 000€.



Rue C. Bochard



Rue C. Bochard



Rue C. Bochard



Rue C. Bochard



Rue C. Bochard



Abords Groupe scolaire Mayollet

Suite marche active ,constat de dégradation du

revêtement au niveau de la giration sur le parking.

Le coût de l’intervention s’est élevé à 2321.40 €.

Ce montant a pu être absorbé par une économie réalisée

sur un autre chantier.



Plan vélo

Aménagements liés à la pratique du vélo rue du

Moulin à Vent, rue de Commières, Levée du

Renaison et rue Hoche.

Réalisation des marquages par la société JS

Concept .Coût : 32 500 €.

Rue de Commières



Plan vélo

Rue de Commières



Plan vélo

Rue du Moulin à Vent



Plan vélo

Rue du Moulin à Vent



Plan vélo

Quai du Renaison



Plan vélo

Quai du Renaison



Plan vélo

Rue Hoche



Rue du Moulin 

à Vent 

Signalement du président de quartier au sujet de

l'accessibilité de la bouche incendie située au 84

rue du Moulin à Vent.



Rue C. Bochard Suite constats comportements inadaptés de vitesses ,

demande de contrôle de vitesse sur la rue.

Base nautique Demande passage de patrouille.

Carrefour 

Sampaix 

Coopération

Demande passage de patrouille pour du stationnement

gênant aux abords du carrefour.

Police 
municipale



Bd de Blanqui Signalement de defaut de gestion des bacs ordures

ménagères de la résidence Le Rivage.

Rue A. Chaperon Défaut de ramassage des bacs d'ordures ménagères dû à des

stationnements gênants en lien avec les travaux de

lotissement de la rue.

Place G. Péri Demande de renouvellement des colonnes des PAV par des

modèles en bois. Orientation au service Roannais

Agglomération.

Pas de prévision de changement en vue de la modification

prochaine de collecte.

Roannais 
Agglomération



Rue A. Chaperon Signalement de nuisances sonores en lien avec les travaux du 

lotissement sur l'ancien site des Ets Désarbre notamment à 

partir de 6h.Décalage dû en partie aux fortes chaleurs.

Rue Clermont Signalement par la vétusté du bâtiment situé au 1 rue

Clermont de risque de chute de pièces de bois de la toiture

sur le cheminement piéton.

Rue J. Gougenot Signalement M. COUSIN du défaut d'entretien de la parcelle 

appartenant à la superette. Prise en compte d'entretien par 

la gérante.

Santé publique



Rue C. Bochard Demande émise au sujet de l'appartenance pour réfection,

du mur de limitation de propriété de la résidence Les Cèdres.

Orientation du demandeur vers un dépôt de dossier pour

validation.

Rue C. Bochard Demande de renseignements au niveau des aides pour la

réfection des façades. Orientation du demandeur vers un

dépôt de dossier qui concerne les façades de rue et vue de la

rue.

Urbanisme



Rue E. Bichon

Comptages routiers

• Effectués du 16 au 23 août 2022

• 26 667 véhicules, + - 4 400 véh./jours

• Vitesse moyenne : 37 km/h

• V85 : 45 Km/h

• Coût : 712 €

Voie publique



Rue C. Bochard

Comptages routiers

• Effectués du 15 au 23 juin 2022

• 13 061 véhicules, + - 1 900 véh./jours

• Vitesse moyenne : 39 km/h

• V85 : 49 Km/h

• Coût : 810 €

Demande de comptage

routier en point milieu entre

les rues Larochette et

Rivage.



Rue C. Bochard

Comptages routiers

• Effectués du 10 au 21 juin 2022

• 26 410 véhicules, + - 3 000 véh./jours

• Vitesse moyenne : 30 km/h

• V85 : 36 Km/h

• Coût : 1316 €

Demande de comptage

routier en point milieu

entre la rue du Rivage et

le bd Blanqui.



Rue de Clermont

Demande de M. Cousin ,pour

la mise en retrait du

marquage du Cédez le

passage de la sortie du

parking sur le giratoire de

manière à sécuriser le

cheminement piéton.

Coût : 641,25 €



Rue de Clermont

Mise en place de quille J11 de

manière à renforcer

l'interdiction de tournée à

gauche depuis la rue du G.

Giraud.



Rue de la Convention

Demande d’implantation d’un

passage piéton au niveau du

carrefour avec la rue du Moulin à

Vent .

Reprise partielle des trottoirs

endommagés à proximité.

Coût : 77 343,75 €.



Rue de la Convention



Rue L. Ranvier

Réfection partielle des avaloirs et des

trottoirs endommagés avec une

homogénéité des revêtements et une

amélioration.

Coût : 57 760.00 € TTC



Rue L. Ranvier



Rue L. Ranvier

Comptages routiers

• Effectués du 18 au 26 juillet 2022

• 2 101 véhicules, + - 350 véh./jours

• Vitesse moyenne : 29 km/h

• V85 : 39 Km/h

• Coût : 712 €



Rue de Villemontais

Comptages routiers

• Effectués du 21 au 29 juin 2022

• 35 460 véhicules, + - 5 000 véh./jours

• Vitesse moyenne : 46 km/h

• V85 : 58 Km/h

• Coût : 911,25 €



Tout quartier Signalement riverains du mauvais fonctionnement de

l'éclairage public. Fonctionnement lié à la sobriété

énergétique et l'envolée des tarifs énergétiques et aux

contraintes sécuritaires.

Bd Blanqui Signalement d'un avaloir endommagé  pouvant être 

dangereux à l'angle de la rue du Moulin à Vent.

Rue J. Massenet Panneau des signalisation endommagé au niveau du

carrefour avec la rue de Villemontais.Coût : 405 €.

Place G. Péri Demande de M. MURZI de suppression d'un mât de

signalisation au niveau du carrefour avec la rue Bravard afin

d'améliorer le cheminement piéton.Coût : 142,50€.

Rue L. Ranvier Demande de M. MURZI de la réfection des caniveaux

endommagés à hauteur du N°28.

Demandes terminées



Dénomination de voies 



Dénomination de voies 

Lors de sa séance du 14/12/2022, le conseil municipal de Roanne a délibéré sur la 

dénomination de voies :

La rue Charles Boullier 

La rue Claudie Haigneré

La rue Marcelle Devaud

La rue Ginette Kolinka

La Place Pierre Bouligaud



Dénomination de voies 

Claudie André-Deshays, épouse
Haigneré, née le 13 mai 1957 au
Creusot, est une scientifique,

spationaute et femme politique
française, présidente d'Universcience à
Paris entre 2010 et 2015, puis, jusqu'en
2020, conseillère auprès du directeur

général de l'Agence spatiale
européenne.

Ginette Kolinka, née Cherkasky, le 4 février 
1925 à Paris, est une survivante du camp de 
concentration et d'extermination d'Auschwitz-
Birkenau et passeuse de mémoire de la Shoah.

Marcelle Devaud est sénatrice de la 
Seine entre 1946 et 1958 puis députée 
UNR de la Seine de 1958 à 1962. Elle 

est vice-présidente du groupe PRL de 
1946 à 1952 ainsi que maire de 
Colombes de 1959 à 1965. Elle est, par 
ailleurs, membre du Conseil 

économique et social de 1963 à 1979.
Pierre Bouligaud, 

père fondateur du Pays
Charles Boullier ,député de la
Loire à l’assemblée
Constituante de 1848, maire de

Roanne du 12 octobre 1860 au
7 septembre 1870 , organise la
construction de l’actuel Hôtel-
de-Ville et des églises Saint-

Louis et Notre-Dame-des-
Victoires, président du Tribunal
de Commerce, président de la

Chambre de Commerce.



Dénomination de voies 

L’impasse Roger Cane

Roger Cane

Entrepreneur dans la confection 

d’habillement.



Dénomination de voies 

L’impasse et rue Suzanne Noël



Roannais 
Agglomération

Square Mozart

Installation d'une borne recharge

rapide véhicule à l'angle du bd

Baron du Marais.

Sur le fonctionnement il suffit de

suivre les indications sur l’écran de

la borne qui sera accessible, par

badge, carte bancaire (pré –

paiement), smartphone.

Prévision de mise en service entre

mi-décembre et fin décembre.

https//www.eborn.fr



Square Mozart



1; 5%

4; 19%

16; 76%

Roannais Agglomération

Ingénierie

Voirie

21 Demandes

Demandes en cours



IngénierieLevée de la Loire

Aménagement de la digue de

manière à assurer la continuité de

cheminement piéton et vélo

entre les Bords de Loire 1 et le

pont SNCF avec la mise en place

d’éclairage public et de 2

escaliers.

Coût 85 000 € TTC.



Levée de la Loire



Levée de la Loire



Marche active du mercredi 14 décembre 2022

Objet : optimisation des places de

livraison et de stationnement rue

Clermont entre le pont SNCF et rue

Ranvier.



Rue Cancalon

Visite sur site le 10 janvier 2023.Mise en

place d’un passage piéton au niveau de

l’aire de jeux de la rue.



Infos travaux



Rue de Charlieu



Rue de Charlieu



Infos diverses



Infos diverses



Infos diverses



Infos diverses



Infos diverses



Plénière du Conseil de Quartier Clermont

Animation/Patrimoine



Plénière du Conseil de Quartier Clermont

Distribution de papillotes dans les
écoles du quartier



Plénière du Conseil de Quartier Clermont

Retour sur l’arbre de Noël du 
14 décembre avec le centre social



Plénière du Conseil de Quartier Clermont

Totems Loire 2



Plénière du Conseil de Quartier Clermont

Calendrier Evénementiel

• Programmation de spectacles – théâtre de Roanne

• 8 janvier : Loto Chorale de Roanne au Scarabée

• Du 4 au 11 février : Chouet’festival

• 9 février : Spectacle de Marianne James « Tout est dans

la voix » - Salle FONTALON



Plénière du Conseil de Quartier Clermont

Questions diverses



Compte rendu synthétique des demandes de voirie
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Domaine Adresse Designation Observation Demande

Bâtiment Chemin du Halage
Signalement de présences de plusieurs tags sur
différents mobiliers : panneau,PAV, assise.

Coût : 1 800 € 43995

Bâtiment Place G. Péri Plusieurs tags sur modiliers: bornes,sanisette. Coût : 900 € 42813

Environnement Place des Cerisiers
Plot en bois endommagé sur la partie parking de la
place.

Coût :360 € 42388

Environnement Rue A. Chaperon Demande d'opération de nettoyage de la rue. 43044

Environnement Rue du Moulin à Vent Signalement de Monsieur le Président de quartier , 
recrudescence de dépôts sauvages au niveau des 
Pierrisses.

Interventions du service.Courrier émis
aux résidents avec rappel ,des services
poropsés,des règles et sanction
encourue.

43711  43218

Environnement Place G. Péri Demande de réfection des bancs endommagés de la
place au niveau des commerces.

Coût : 300 € 41439

Ville de Roanne 
Service proximité 10 janvier 2023
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Ingénierie C. Bochard Réfection du revêtement de chaussée sur  800 ml avec 
mise en place d'un mini giratoire eu niveau du 
carrefour avec la rue du Rivage.

Pris en compte programme pluriannuel
de réfection de voirie .Coût : 200 000€.

Ingenierie Abords Groupe scolaire 
Mayollet

Suite marche active ,constat de degradation du  
revêtement au niveau de la giration sur le parking.

Le coût de l’intervention s’est élevé à
2321.40 € TTC.Ce montant a pu être
absorbé par une économie réalisée sur
un autre chantier.

Ingenierie Rue du Moulin à Vent Signalement du président de quartier au sujet de 
l'accessibilité de la bouche incendie située au 84 rue du 
Moulin à Vent.

46032

Ingenierie Plan vélo Aménagements liés à la pratique du vélo rue du 
Moulion à Vent,rue de Commières,Levée du Renaison 
et rue Hoche.

Police 
municipale

Rue C. Bochard Suite constats comportements inadaptés de vitesses 
,demande de contrôle de vitesse sur la rue.

43047

Police 
municipale

Base nautique Demande passage de patrouille.

Police 
municipale

Carrefour Sampaix 
Coopération

Demande passage de patrouille pour du stationnement
gênant aux abords du carrefour..

44609

Roannais 
Agglomération

Bd de Blanqui Signalement de defaut de gestion des bacs ordures 
ménagères de la résidences Le Rivage.

Prise en compte par les services de
Roannais Agglomération.

43298

Ville de Roanne 
Service proximité 10 janvier 2023
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Roannais 
Agglomération

Rue A. Chaperon Défaut de ramassage des bacs d'ordures ménagères dû 
à des stationnements gênants en lien avec les travaux 
de lotissement de la rue.

Orientée aux services de Roannais
Agglomération

44303

Roannais 
Agglomération

Place G. Péri Demande de renouvellement des colonnes des PAV par 
des modèles en bois. Orientation au service Roannais 
Agglomération.

Pas de prévision de changement en vue
de la modification prochaine de
collecte.

Santé 
Publique

Rue A. Chaperon Signalement de nuisances sonores en lien avec les 
travaux du lotissement sur l'ancien site des Ets 
Desarbre notamment à partir de 6h.

Orientése au service santé
publique.Décalage dû aux fortes
chaleurs.

44302

Santé 
Publique

Rue Clermont Signalement par la vétusté du bâtiment situé au 1 rue 
Clermont de risque de chute de pièces de bois de la 
toiture sur le cheminement piéton.

Relance des propriétaires à  ce sujet. 47009

Santé 
Publique

Rue J. Gougenot Signalement M. COUSIN du défaut d'entretien de la 
parcelle appartenant à la superette.

Prise en compte d'entretien par la
gérante.

43560

Urbanisme Rue C. Bochard Demande émise au sujet de l'appartenance  pour 
réfection,du mur de limitation de propriétée de la 
résidence Les Cédres.

Orientation service urbanisme pour
prise en compte.Orientation du
demandeur vers un dépôt de dossier
pour validation.

43048

Urbanisme Rue C. Bochard Demande de renseignements au niveau des aides pour 
la réfection des façades.

Orientation du demandeur vers un
dépôt de dossier qui concerne les
façades de rue et vue de la rue.

43043

Ville de Roanne 
Service proximité 10 janvier 2023
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Voie Publique Tout quartier Signalement riverains du mauvais fonctionnement de 
l'éclairage public.

Fonctionnement lié à la sobriété
énergétique et l'envolée des tarifs
énergétiques et aux contraintes
sécuritaires.

46579

Voie Publique Rue E. Bichon Demande de comptage routier. Comptage effectué du 16 au 23 août
2022 ;26 667 véh ;v moyen: 37
km/h;V85 :45 km/h.Coût : 712 €

44127

Voie Publique Bd Blanqui Signalement d'un avaloir endommagé  pouvant être 
dangereux à l'angle de la rue du Moulin à Vent.

44286

Voie Publique Rue C. Bochard Demande de comptage routier en point milieu entre les 
rues Larochette et Rivage.

Comptage effectué du 15 au 23 juin
2022 ;13061 véh ;v moyen: 39
km/h;V85 :49 km/h.Coût : 810 €

43045

Voie Publique Rue C. Bochard Demande de comptage routier en point milieu entre la 
rue du Rivage et le bd Blanqui.

Comptage effectué du 10 au 21 juin
2022 ;26410 véh ;v moyen: 30
km/h;V85 :36 km/h.Coût : 1316,50 €

43046

Voie Publique Rue de Clermont Demande de M. Cousin ,pour la mise en retrait du 
marquage du Cédez le passage de la sortie du parking 
sur le giratoire de manière à sécuriser le cheminement 
piéton.

Coût : 641,25 € 44002

Voie Publique Rue de Clermont Mise en place de quille J11 de manière à renforcer
l'interdiction de tournée à gauche depuis la rue du G.
Giraud.

Ville de Roanne 
Service proximité 10 janvier 2023
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Voie Publique Rue de la Convention
Demande d’implantation d’un passage piéton au niveau 
du carrefour avec la rue du Moulin à Vent .

Reprise partielle des trottoirs
endommagés à proximité.Coût : 77
343,75 €

42198

Voie Publique Rue J. Massenet Panneau des signalisation endommagé au niveau du 
carrefour avec la rue de Villemontais.

Coût : 405 € 42209

Voie Publique Place G. Péri Demande de M. MURZI de suppression d'un mât de
signalisation au niveau du carrefour avec la rue Bravard
afin d'améliorer le cheminement piéton.

Coût : 142,50 € 43982

Voie Publique Rue L. Ranvier Suite rendez vous citoyen,demande de M.MURZI pour 
un comptage routier en point milieu.

Comptage effectué du 18 au 26 juillet
2022 ;2101 véh ;v moyen: 29 km/h;V85
:39 km/h.Coût : 712 €

43973

Voie Publique Rue L. Ranvier Réfection partielle des avaloirs et des trottoirs 
endommagés avec une une homogénéité des 
revêtements et une amélioration.

Coût : 57 760.00 € TTC 30720

Voie Publique Rue L. Ranvier Demande de M. MURZI  de la réfection des caniveaux 
endommagés à hauteur du N°28.

44006

Voie Publique Rue de Villemontais Demande de comptage routier entre l'entrée de Ville et 
carrefour St clair.

Comptage effectué du 21 au 29 juin
2022 ;35460 véh ;v moyen: 46
km/h;V85 :58 km/h.Coût :911,25 €

43214

Photo avant - après sur PowerPoint

     Demandes en cours             21

Ville de Roanne 
Service proximité 10 janvier 2023
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Domaine Adresse Designation Observation Demande

Ingenierie Fg Clermont Etude de circulation sur le faubourg .Même 
problématique que sur le faubourg de Mulsant.

Ingenierie Levée de la Loire Aménagement de la digue de manière à assurer la 
continuité de cheminement piéton et vélo entre les 
Bords de Loire 1 et le pont SNCF.

Ingenierie Quai du Renaison Etude d'aménagement des Berges afin de relier le 
projet des Bords de Loire.Orientations définies prises 
en compte lors de réunions.

En cours d'études.Concertation
débutée. Travaux courant  2021 - 2022.

20260

Ingenierie Rue des Vernes Réfection  totale des trottoirs en terre en enrobé à 
proposer au programme voirie annuel ,prise en compte 
de l'implantation de surbaissés au niveau des nouvelles 

Programme voirie annuel. 11436

Roannais 
Agglomération

Rue de Clermont Constat lors de la marche active de nombreuses 
poublelles laissées sur le trottoir.

Voie Publique Rue Bravard Suite rdv citoyen  constat de degradation de bordure  
et de revêtement au niveau du carrefour avec la place 
G. Péri.

43980

Voie Publique Rue Cancalon Demande de passage piéton au niveau de l'aire de jeux. 41195

Voie Publique Rue de la Convention Etude d'aménagement sur le système prioritaire avec la 
rue Lavoisier.

32467

Voie Publique Rue Clermont Demande d'homogénisation des places de 
stationnement et de livraison.

Ville de Roanne 
Service proximité 10 janvier 2023
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Voie Publique Rue Descartes Demande d'aménagement stationnement ou cyclables 
suite comportements usagers.Traitement des différents 
carrefours de la rue.

Voie Publique Rue Charles Fourrier Suite visite de terrain ,demande de M. MURZI de 
réfection pérenne des canniveaux les plus dégradés de 
la rue.

43976

Voie Publique Foyer Suzanne Lacore Mise en place d'un cheminement mal voyant entre le 
portail et la porte d'entrée du foyer.

Relance service pour intervention. 19814

Voie Publique Rue Lakanal Demande du Goupe scolaire d'aménagement 
sécuritaire aux abords .

Voie Publique Rue Lavoisier Demande de plaque de rue au niveau du carrefour avec 
la rue F. Gay.

43747

Voie Publique Place G. Péri Demande de cheminement pour mal voyant le long de 
la place G. Péri  pour rejoindre le foyer S. Lacore.

43983

Voie Publique Place G. Péri Revêtement dégradé de trottoi à proximité des 
commerces et au niveau de la sanisette.

43979

Voie Publique Place G. Péri Bordures endommagées au niveau du carrefour avec la 
rue Bravard.

43980

Voie Publique Rue L. Ranvier Suite rdv citoyen  demande de réfection de revêtement 
de la tranchée  à hauteur  du N°28.

44008

Voie Publique Carrefour Sampaix Aménagements d' accessibilité Pmr du carrefour avec la 
mise en place d'un cheminement sécuritaire.

Voie Publique Bd Thiers Demande de déplacement de deux candélabres double 
foyers actuellement obstrués par des arbres.

41192

Voie Publique Bd Thiers Demande de complément d'aménagements sur le 
passage piéton du bd au niveau du carrefour avec la 
rue J. Bussery.

41193

Ville de Roanne 
Service proximité 10 janvier 2023
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Sans suite 1

Domaine Adresse Designation Observation Demande

Ingenierie Rue E. Marcel Suite rdv Mme HADJAB demande d'une place PMR à 
proximité de son habitation.

Pas de possibilité suite consultation
pour un changement de circulation et
de stationnement de la rue.

31655

Info travaux janv-22 10

Entreprises Adresse Nature des travaux Contraites  de circulation i

ENEDIS Rue Bourgneuf 
Modification du réseau électrique. Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

Ville de Roanne 
Service proximité 10 janvier 2023
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POTAIN Rue de Charlieu 
Renouvellement du réseau gaz. Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

POTAIN
Rue de Charlieu 

/Montretout

Travaux sur le reéseau électrique. Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

EGTP Rue de la Cooperation
Travaux sur le réseau electrique. Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

Pôle Bâtiment Rue de la Cooperation
Rue de la cooperation travaux sur façade de 
l'école.

Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

LMTP Rue Crivelli
Renouvellement de la conduite d'eau potable et le 
réseau d'assainissement.

Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

EGTP Rue Foyatier 
Travaux sur le réseau électrique. Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

CEGELEC
Bd Baron du Marais 

Square Mozart 

Installation d'une borne électrique. Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

EIFFAGE Route de Villemontais 
Renouvellement du réseau gaz et des 
branchements ( 50 ml environ).

Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

EIFFAGE Rue Waldeck  Rousseau 
Marquage de la signalétique horizontale. Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

Ville de Roanne 
Service proximité 10 janvier 2023
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Informations diverses 41

Domaine Adresse Designations Observations l

Urgence santé Tous quartiers Pompiers 18

Urgence santé Tous quartiers Aide médicale urgente SAMU 15

Urgence santé Tous quartiers Appel d'urgence européen 112

Urgence santé Tous quartiers Hopital de Roanne 04 77 44 30 00

Urgence santé Tous quartiers Services d'urgence de la Clinique du Renaison 04 77 44 45 44

Urgence santé Tous quartiers Pharmacie de garde (Roanne,Mably,Villerest et 
Riorges)

3915 ou @pharmaciedegarde.roanne sur 
Facebook

Ville de Roanne 
Service proximité 10 janvier 2023
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Santé Tous quartiers Toutes les infos pratiques COVID-19. https://www.aggloroanne.fr/covid-19-
toutes-les-informations-2978.html

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Police nationale 17

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Gendarmerie de Roanne 04 77 67 06 22

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Police municipale 04 77 23 21 45

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Centre de protection urbain CPU 04 77 44 42 44

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers GRDF (sécurité dépannage) 0 810 433 142   

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Urgence dépannage électricité 0 810 333 142

Numéros utiles Tous quartiers Drogue alccol tabac info-service 113

Numéros utiles Tous quartiers Services aux malentendants 114

Numéros utiles Tous quartiers Acceuil sans abri 115

Numéros utiles Tous quartiers Allo enfance maltraitée 119

Ville de Roanne 
Service proximité 10 janvier 2023
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Numéros utiles Tous quartiers Enfants disparus 116 000

Numéros utiles Tous quartiers Sida info service 0 800 840 800

Tous domaines Tous quartiers Application pour smartphone:" Roanne ,l'appli".Tout 
Roanne dans la poche.

Application pour smartphone : 
Roanne,l'appli

Sécurité-Santé 
Publique

Toutes voiries Service Sécurité-Accessibilité-Santé Publique-
Developpement Durable

04.77.23.21.27 - 04.77.23.21.28 - 
04.77.23.21.41

Sécurité-Santé 
Publique

Toutes voiries Que faire en cas de risques majeurs https://www.aggloroanne.fr/fileadmin/Aggl
oroanne.fr/3_Au_quotidien/Prevention_et_
securite/Prevention_des_risques_majeurs/
2017-03-RISQUES_MAJEURS_.pdf

Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers NoiseCapture App est une application dédiée à 
l'évaluation de votre environnement sonore.

https://play.google.com/store/apps/details
?id=org.noise_planet.noisecapture&hl=fr&g

l=USSécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers Live Pollen : l’application qui permet de mieux vivre ses 
allergies.

https://www.lifyair.com/livepollen/

Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers ODO :Site et application pour déclaration odeurs.  https://www.atmo-odo.fr/odoaura 
https://www.youtube.com/watch?v=2YHF

KHn0IzY
Horodateurs Tous quartiers Abonnements stationnement. https://www.aggloroanne.fr/transports-et-

mobilite/en-voiture/les-abonnements-
2036.htmlService Tous quartiers CCAS .Numéro unique pour les séniors. 04.26.24.10.16

Service Tous quartiers Service Proximité proxi@ville-roanne.fr

Ville de Roanne 
Service proximité 10 janvier 2023
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Service Tous quartiers Service Proximité Olivier JANDARD - 06.16.63.61.95

Service Tous quartiers Service Proximité Superviseur : Vincent DI MARCO -
06.38.81.39.78

Service Tous quartiers Effacemment de TAG:opération gratuite effectuée par 
le service batiment ''brigade antitag'' 

 Conditions : - le tag  visible de la rue          - 
convention entre le propriétaire et les 
services de la ville de Roanne ( en cas de 

Service Tous quartiers Service urbanisme .Guide pour les ravalements de 
façade

https://www.aggloroanne.fr/habitat/aides-
a-l-habitat/ravalements-de-facades-

311.htmlService Tous quartiers Service Vie des Quartiers
viedesquartiers@ville-roanne.fr    

04.77.23.47.45
Roanne -
Roannais 

Agglomération

Tous quartiers Site Agglo-Roanne
https://www.aggloroanne.fr/site-officiel-
roannais-agglomeration-et-ville-de-roanne-
3.html

Roannais 
Agglomération

Tous quartiers Service gratuit de ramassage des encombrants pour les 
particuliers - entreprise C3R

Du lundi au vendredi de 8h30 à 16h non-
stop. 0800173450

Roannais AgglomérationTous quartiers Tri des déchets. Tri des déchets | Site de Roannais 
Agglomération et de la Ville de Roanne 
(aggloroanne.fr)

Roannais AgglomérationTous quartiers Consultation baromètre des villes cyclables. https://barometre.parlons-velo.fr/

Communication Tous quartiers Mag Roanne – Mars 2019- 1er magasine municipal 
100% en réalité augmentée

Application pour smartphone : SnapPress

Fibre optique Toutes voiries Fibre optique dans le Quartier ,réseau 100% fibre 
orange.Pour éligibilité :lien orange + 
adresse.Couverture totale 2020

https://reseaux.orange.fr/cartes-de-
couverture/fibre

Fibre optique Toutes voiries Fibre optique dans le Quartier ,réseau SFR Numericâble 
existant fibre /filaire.Pour éligibilité :lien SFR + adresse.

http://www.sfr.fr/carte-couverture-reseau-
sfr-fibre-optique/

Ville de Roanne 
Service proximité 10 janvier 2023
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Fibre optique Toutes voiries Informations sur le developpement de la fibre optique 
sur l'ensemble du territoire

https://cartefibre.arcep.fr/

Ville de Roanne 
Service proximité 10 janvier 2023


